

Dr. R. VILAR FIOL
CLÍNICA DENTAL S. L.

Fijación de los dientes movidizos (Piorrea Alveolar).—Coronas y puentes en porcelana.—Ortodoncia.—Rayos X.—Cirugía bucal.
PINTOR SOROLLA, 39, pral.

GREMIO DE MAESTROS HORNEROS
Se ruega encarecidamente a los señores agrimiados, presenten antes del día 9, la relación de las disposiciones que la Junta de Abastos dictó el día 18 del pasado mes.
LA DIRECTIVA.

EL MONO Y EL ANGEL

La disputa del mono y el ángel ha dado la vuelta al mundo «en alas» o digase mejor: en hojas de los periódicos. El evolucionismo, la Biblia, el profesor Scopes lucen como protagonistas de un drama que el fanatismo protestante de los puritanos del Estado de Tennessee han disfrutado con un reclamo extraordinario, con motivo del proceso sobre la licitud de la enseñanza del evolucionismo. Esta causa ha sido un auténtico proceso de religión... ¡Proceso de religión!... ¡Qué extraño suena esa palabra en los oídos de un hombre contemporáneo, en cuya morada espiritual no haya dioses!

Recordemos los hechos. Conviene hacer un pequeño apuntamiento antes de comentar porque el público lee deprisa las noticias de las gacetas y olvida pronto los pormenores. En uno de los Estados norteamericanos, el de Tennessee, se dictó una ley, creo que es la ley Butler (importa poco, pues el autor pasará a la historia del Derecho como un Papiniano), prohibiendo que se enseñaran en las escuelas doctrinas contrarias a la Biblia. El profesor Scopes fue acusado de infringir dicha ley porque enseñaba la doctrina evolucionista, y ha sido condenado, en consecuencia, a 100 dólares de multa.

En los Estados Unidos dirán algunos cosas asombrosas. Si, en los Estados Unidos. Los Estados Unidos no son comparables a los países europeos en que hay cierta homogeneidad de cultura como Inglaterra, Francia y Alemania. Lloyd George, en uno de sus artículos de la «Ninted Press» de América, que en España publica «La Vanguardia», decía con razón que en Inglaterra no se concebía un proceso de esta clase. Y apuntaba con su sorna de celta el aspecto cómico de semejante controversia judicial. «Es aparentemente—dice—una lucha entre Darwin y Moisés. El gran profeta y el hombre de ciencia tienen que dirimir sus diferencias en las escuelas primarias y en las Salas de votación de Tennessee. ¡Qué divertidos deben de estar!»

Mister Bryan murió de repente a los pocos días de esta causa célebre. Si muere, en vez de él, el defensor de Scopes, es posible que Bryan hubiese interpretado esta desgracia como un castigo del cielo por haber defendido el mono contra el ángel.

ECOS

El Estatuto Municipal y los arquitectos.
Ayer tuvimos el gusto de saludar a varios arquitectos que nos visitaron con el fin de explicarnos el alcance y fundamento que tiene el artículo de las nuevas ordenanzas municipales que acaba de aprobar el Ayuntamiento de Valencia. En dicho artículo se limita el trabajo de los técnicos profesionales a treinta asuntos en «curso de ejecución».

que son los primeros en reconocer y apoyar la acertada determinación del Ayuntamiento y prueba de ello es el criterio favorable que a la aprobación de dicho artículo de las ordenanzas ha manifestado la Asociación de Arquitectos.

CRÓNICA BARCELONESA

EL PACTO DE VILLANUEVA

Con este nombre simbólico ha sido bautizada la «entente cordiale» convenida en la liberal ciudad de Villanueva y Gellibrú entre todas las fuerzas que componen el ejército del mutualismo y la cooperación en Cataluña. De hoy más no persistirá la absurda separación que melograba tantos esfuerzos y que tantas energías consumía en luchas fratricidas, fatales para el desarrollo de las ideas de mutualidad que tanto y tan brillante abolengo tienen en nuestra tierra.

En vez de «esperpentos» debiera llamar Valle Inclán a estas obras suyas divertidas o sedantes. Equivalen a los infantilismos de Jacinto Benavente y a las transformaciones volvevescas de Rusiñol. Benavente no es un escritor recio; disuelve las ideas en mezclas admirables. Por eso, a la hora de divertirse, para contrarrestar el cansancio, y siempre contando con que el público le seguirá teniendo por un escritor capaz de producir «La noche del sábado» y «Los intereses creados», juega con los platos en un banquete, hace pajaritas de papel, salta a la comba como una muchacha y se disfraza como cualquier escolar del Instituto. Por eso es Benavente, en España, el más acertado conceder del teatro para los niños.

¡COMO AQUÍ

Los ricos españoles dejan, al morir, su fortuna a la Iglesia. Los ricos norteamericanos no esperan a que llegue la hora de la muerte para dedicar parte de su fortuna a mejorar la situación de sus semejantes. Aquí, con lo que dejan los ricos, se levantan iglesias y conventos; allá, con lo que le sobra a los ricos, levantan universidades y bibliotecas. Los ricos de aquí, más egoístas, compran, al morir, con el capital que no se pueden llevar, unas rogativas para el Altísimo en favor de su alma. Los ricos de allá, que, por lo visto, piensan menos en sí, no dejan su dinero para que los curas intercedan por ellos ante Dios, sino que lo legan a instituciones que vayan mejorando a vida de los que pueblan este valle de lágrimas.

Elocuentísimo ejemplo de ese contraste se está ofreciendo aquí en estos mismos momentos entre el testamento de la viuda de Pallarés, que deja la bonita suma de 40 millones a un sacerdote, y el donativo de 420.000 dólares (más de dos millones y medio de pesetas) que hace a España la Institución Rockefeller para que se construya en Madrid un Instituto de Física y Química. Mientras nuestros caritativos y fervorosos católicos, como la viuda de Pallarés, sólo se acuerdan, al morir, de la Iglesia, los católicos, los protestantes y los judíos yanquis, como Mr. Rockefeller, se acuerdan en vida de la cultura y de que existe el dolor.

Es posible que estén más en lo cierto nuestros ricos católicos que los ricos católicos, protestantes y judíos yanquis, porque sea más grato a Dios ver un nuevo templo, un nuevo convento, una imagen más enojada, y más rica y poderosa a la Compañía de Jesús, que saber que existen nuevos laboratorios, nuevos institutos y nuevas escuelas; pero los que no sentimos tantas preocupaciones por las cosas de tejas arriba como por las de tejas abajo, que no somos pocos, hemos de ver con pena que nuestros ricos no se preocupan en nada a esos ricos yanquis que han dado en la manía de destinar lo que les sobra de su dinero a estimular los progresos materiales y espirituales de su país y del mundo.

CRÓNICA DE MADRID

El descanso en la cumbre

En la psicología de los grandes escritores, se observa fenómenos realmente curiosos que, por respeto, no convertimos en pintorescos. Ved a Valle Inclán, el estilista, puliendo sus divinas «Sonatas», con aire de caballero del Greco, y vedle, luego, escribir sus geniales libelos o «esperpentos», como él los llama: «La reina castiza» y «Los cuernos de don Friolera». ¡Qué distintos el uno y el otro escritores; no les igualan más que la barba y los anteojos de mandarín.

En Inglaterra hay un periodo de intensa crisis moral y material. Los sucesos de China, las inquietudes de la India, los rumbos que toma la política en Egipto, las crecientes hostilidades en Rusia, la necesidad de mantener la unión estrecha con los «Dominions», el afán de marchar del brazo con los Estados Unidos, para que el amigo no se trueque en rival, especialmente por lo que respecta a las relaciones financieras y comerciales con el Canadá, son facetas de un mismo mal, destellos de un mismo foco de zozobras. La huelga minera, con sus complicaciones, que lanzarán al paro a millones de obreros, comprometiendo actividades esenciales de la industria nacional, es otro problema preñado de dolorosas amenazas.

Y todos estos síntomas, si se analizan en lo que tienen de esencial y sustantivo, reflejan el mal que al mundo europeo aqueja. Exteriorización de la crisis de un régimen moral, hasta ayer indiscutido, sufre con progresiva agudización. El Viejo Continente, maestro del mundo, pierde en autoridad y en estimaciones. Nuestra cultura, la occidental, no puede resistir los embates de la realidad, que con la lógica inexorable de «lo que es», denuncia el descrédito de «lo que los europeos aspirábamos a que fuese» la Humanidad.

CRÓNICA DE MADRID

El descanso en la cumbre

En vez de «esperpentos» debiera llamar Valle Inclán a estas obras suyas divertidas o sedantes. Equivalen a los infantilismos de Jacinto Benavente y a las transformaciones volvevescas de Rusiñol. Benavente no es un escritor recio; disuelve las ideas en mezclas admirables. Por eso, a la hora de divertirse, para contrarrestar el cansancio, y siempre contando con que el público le seguirá teniendo por un escritor capaz de producir «La noche del sábado» y «Los intereses creados», juega con los platos en un banquete, hace pajaritas de papel, salta a la comba como una muchacha y se disfraza como cualquier escolar del Instituto. Por eso es Benavente, en España, el más acertado conceder del teatro para los niños.

CRÓNICA DE MADRID

El descanso en la cumbre

En Inglaterra hay un periodo de intensa crisis moral y material. Los sucesos de China, las inquietudes de la India, los rumbos que toma la política en Egipto, las crecientes hostilidades en Rusia, la necesidad de mantener la unión estrecha con los «Dominions», el afán de marchar del brazo con los Estados Unidos, para que el amigo no se trueque en rival, especialmente por lo que respecta a las relaciones financieras y comerciales con el Canadá, son facetas de un mismo mal, destellos de un mismo foco de zozobras. La huelga minera, con sus complicaciones, que lanzarán al paro a millones de obreros, comprometiendo actividades esenciales de la industria nacional, es otro problema preñado de dolorosas amenazas.

CRÓNICA DE MADRID

El descanso en la cumbre

En la psicología de los grandes escritores, se observa fenómenos realmente curiosos que, por respeto, no convertimos en pintorescos. Ved a Valle Inclán, el estilista, puliendo sus divinas «Sonatas», con aire de caballero del Greco, y vedle, luego, escribir sus geniales libelos o «esperpentos», como él los llama: «La reina castiza» y «Los cuernos de don Friolera». ¡Qué distintos el uno y el otro escritores; no les igualan más que la barba y los anteojos de mandarín.

CRÓNICA DE MADRID

El descanso en la cumbre

En Inglaterra hay un periodo de intensa crisis moral y material. Los sucesos de China, las inquietudes de la India, los rumbos que toma la política en Egipto, las crecientes hostilidades en Rusia, la necesidad de mantener la unión estrecha con los «Dominions», el afán de marchar del brazo con los Estados Unidos, para que el amigo no se trueque en rival, especialmente por lo que respecta a las relaciones financieras y comerciales con el Canadá, son facetas de un mismo mal, destellos de un mismo foco de zozobras. La huelga minera, con sus complicaciones, que lanzarán al paro a millones de obreros, comprometiendo actividades esenciales de la industria nacional, es otro problema preñado de dolorosas amenazas.

Batalla de Flores

Siempre este festejo ha sido el atractivo mayor de la Feria, porque ningún otro tiene marco más hermoso ni está más al alcance del pueblo.

Este tiene su sitio para presenciar el festejo y puede intervenir en él, tomando parte en la Batalla.

Esta atracción siempre a la ciudad cantidad enorme de forasteros.

Este año la provincia vino a Valencia llenando la plaza de Toros en las fiestas taurinas y en las fiestas de arte, certámenes, conciertos Fleta y Orfeón Pamplonés, seguramente que por las taquillas de la Plaza pasaron millón y medio de pesetas, pero terminado el Certamen los forasteros partieron y su ausencia se notó ayer en la Alameda que no estuvo tan concurrida como otros años.

La Batalla de ayer no tuvo la grandezza de otras batallas pasadas y adoleció de falta de vida.

Para que las batallas de flores en Valencia, sean verdaderas batallas hace falta abundancia de coches y combatientes. No son carrozas dechadas de gusto, de riqueza y de arte lo que se necesita, sino un centenar de carrozas con flores y mujeres que arrojen flor, que den animación y vida al cuadro y eso es lo que no se ha conseguido, por ello las batallas de flores decaerán mucho.

A las seis y media de la tarde sonó el cañonazo y dió comienzo el desfile, precedido de las bandas de trompetas.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

El Círculo de Bellas Artes, a pesar de su vida no muy desahogada, ha presentado este año una carroza artística, y de una confección esmeradísima.

La base del carro, admirablemente ornamentada, sostiene una gran figura ibérica, muy parecida a la Dama de Elche, y en su parte posterior destacan dos caballos encabritados con un recipiente de la época donde van sentadas las tripulantes.

Al frente y en uno de los remates del adorno de la plataforma alzanse en actitud movida dos cupidos, simbolizando a la Pintura y a la Escultura.

La cantidad de flor empleada y los detalles magníficos que ofrece esta carroza han merecido los elogios del público, no sólo para su autor, don Carmelo Vicent, sino para la sociedad y artistas que la forman.

Lo tripulaban las hijas del señor Escutia.

ATENEU MERCANTIL

La importante entidad Ateneu Mercantil, cuya vida se desarrolla con gran prosperidad y contento de sus innumerables socios, merced a las gestiones de su actual presidente don Mariano Gómez, ha presentado este año una carroza digna de su glorioso historial, admirablemente confeccionada por el notable escultor Alfredo Just, Gimeno Cotanda y el jardinero de la casa.

Es un carro romano, conducido por dos bravos caballos encabritados, completando la carroza la figura de Mercurio con sus atributos, artísticamente modelado todo ello y tapizado de flor.

Es una obra artística que determinó del público verdaderas ovaciones a su paso.

Tripulaban el coche Josefina y María Robledo.

Son autores Jiménez Cotanda y Alfredo Just.

Giménez Cotanda, ha demostrado, una vez más, gran valía como artista, demostrada en múltiples trabajos, en los que siempre se observa algo nuevo que permite abrigar grandes esperanzas de este artista. Y casi cabría decir igual de Just.

LA AGRICULTURA

Presenta un carruaje confeccionado por Prudencio Herrerros.

Afecta la forma de corbeille y lo tripulan las señoritas Campo y Vich.

TRINEO ESTILO IMPERIO

También es del artista señor Herrerros este coche, presentado por don Leopoldo Ramírez.

En el florido trineo van las señoritas María del Carmen y María Luisa Pardo.

MADRID-SEVILLA-VALENCIA

Sobre un hermoso mantón de Manila, descansa una corona de España, sirviendo como remata un hermoso sombrero sevillano. Delante y lo Rat-Penat, que representa a Valencia.

Dentro de la copa del sombrero las señoritas Maruja Company, María Teresa Martín y Pilar Jiménez.

Estas lindas tripulantes llamaron poderosamente la atención del público por su gracia, gentileza y hermosura, por el fuego de sus ojos, capaz de llevar al triunfo a sus partidarios, que lo somos todos, no en una batalla de flores, sino en otra del Marne que hubiera.

Vaya caras, señores! ¡Qué niñas y qué Marujilla Teresa Martín!

Este coche ha sido presentado por don Ricardo Company, entusiasta valenciano, que reside en Madrid.

Es original la idea del artista Tadeo Villalba.

CENTRO DE MESA

El artista Carlos Cortina, encargado de la confección del coche presentado por el gremio de Hoteleros de Valencia, ha tenido una idea muy apropiada. Presenta un centro de mesa de banquete de gran lujo, donde se exhiben la más hermosas frutas valencianas.

Ocupaban este coche las señoritas Amparito Torro, Carmen López y Adelina Hernández.

CANASTILLA DE FLORES

La Casa de la Democracia, cumpliendo la obligación impuesta a las sociedades que tienen pabellón en la Feria, acude a la Batalla con una hermosa canastilla de flores, confeccionada con primor por Carmelo Roda.

Entre las flores se destacaba Julita Arnau.

CHINOIS JAPONES

Lindo é interesante es este coche presentado por la Sociedad de Tiro de Pichón.

Ha lucido su arte el señor Chinesta, autor de esta obra delicada, de mucho carácter y muy graciosamente interpretada. Tripulaban esta fantasía japonesa, las señoritas Marja Berga, María Albacar, Paquita Boscá y Lola Berga.

MACIZO DE JARDIN

Representa un jarrón en el cual se emplean manzanilla, dalias y perperuas, con gran cantidad de nardo.

Ofrece un buen conjunto, por lo que hay que felicitar a su autor don Amadeo Desfills.

Iba tripulado por Amalia y Eduardo Campos.

BANCO DE LA ROSALEDA

Representa un artístico banco de los Viveros, en cuyo respaldo aparece un hermoso pavo real.

El vestir todo esto de flor, con sus propias tonalidades, se debe a Rafael Alemany.

Lo tripulaban las señoritas: Conchita Blasco, Manolita y Amparito Sabaté, Amparo Ortiz, Amparito Roig, Milagrito Escarti y María Lahuerta.

BRASERO POMPEYANO

Muy original resulta este brasero romano sobre un sencillo tripode.

Va vestido con dalias, clavelón, manzanilla, granito de plata y otras flores. Su autor: don Francisco Coret.

Tripulaban este coche las señoritas Rocío y Cinta Mantea y Gracia Hervás.

JOYAS VALENCIANAS

El artista don Ramón Cabrelles presenta un magnífico joyero con el escudo de Valencia.

La tapa del joyero es sostenida por dos amorcillos.

Muy bonito de presentación y de refinado gusto.

Lo tripulaban las señoritas Pepita y Marina Medrano, Lolita y Angelita Reig.

TRIPODE ARTISTICO

Sobre tres columnas que rematan con el busto de sendas mujeres hermosas, descansa una florida canastilla, llena de lo mejor de nuestros jardines.

Es de mucha visualidad este coche, cuya idea se debe al artista don Alfredo Just.

Fué ocupado por las señoritas Carmen Vidal Jordán y Carmen T. Jordán.

ARPA EGIPCIA

El título ya determina la originalidad de este coche, adornado tan bellamente por el artista don Pedro Guillén.

Las tonalidades fuertes y el contraste de color de la época faraónica, bizarramente se acentúan en la obra florida del artista, a quien hay que felicitar por la presentación de este coche.

Lo tripulaban las bellas señoritas Emilia Gimeno, Magdalena Fillol y María y Carmen Guillén.

LITERA

Fernando Roda es el autor de este coche, que representa una bonita litera medioeval.

Tripulaban este coche las señoritas de Zayas y Manso de Zuñiga.

VALENCIA

Es una alegoría de Valencia. Las barras del escudo, la corona, lo rat-penat y todos los atributos que representan a nuestra ciudad en el aspecto simbólico y decorativo.

Es autor de este coche don Carmelo Roda, y estaba tripulado por Vicentita Asins, Emilita Martí y Lolita Roda.

PERRO XAUDARO

Muy nuevo é interesante. El célebre perro de largo hocico que ha inmortalizado el genial humorista, va gallarda y floridamente en este coche. Es autor don Carlos Cortina.

Iban en él María Luisa Gómez, María Teresa y Conchita Cirujeda.

ARLEQUIN

Un arlequin muy bien representado llega también a la Batalla, para comunicar su alegría a las bellas que se aprestan al combate, donde juega la flor.

Es autor de la idea, el pintor don Vicente Canet, y tripulaban el coche las señoritas Rosita Molina y Carmen y Rosita Camacho.

CARACOL

El título dice lo que representa este sugestivo coche. Muy bien representado el caracol con dalias, girasoles y clavelones.

Es su autor don Antonio Vercher, y lo tripulaban Carmencita Muñoz Berthet y Amparo Pilar Sarthou.

CORAZONES EN PELIGRO

En la meseta de una torre feudal, coronada de almenas, van las señoritas que hacen fuego con sus miradas y los ramilletes.

Un dragón alado acecha el castillo. Don Julio Cebrián Mezquita es su autor, y ocupan este coche Soledad Madroño, Elena Carril y Regina Durán.

LA CAZA DEL CIERVO

Un ciervo perseguido por un perro, que le da alcance, son las dos figuras que decoran esencialmente este coche.

Autor, don Ramón Garrido.

Iban en este coche las señoritas Carmina Rivas y Amelia y Elena Pla.

FRUTS DE L'HORTA

Es un coche muy decorativo, original del artista Carmelo Vicent, y lo tripulaban Josefina Cantó y Conchita Gironés.

TURCO

Un jarrón florido, que juega muy bien en la Batalla. Es autor don Prudencio Herrerros, y lo ocupaban Amparito Calvo Valenti, María Luisa Morro y Pilarín Cantó.

PEBETERO ROMANO

Entre guirnalda de mucho carácter y sostenido por un artístico tripode, se sostiene este pebetero, original de don Enrique Ginesta.

Lo tripulaban las señoritas Angelita Belenguier, Ninón y María Anglada. Además, circularon por la Batalla unos cuantos coches particulares adornados con más sencillez.

LOS PREMIOS

Primero.—De don Alfonso, al carruaje Madrid-Sevi la-Valencia, presentado por don Ricardo Company y original de Tadeo Villalba.

Segundo.—Del Capitán general, al coche del Ateneo, original del escultor Alfredo Just y Gimeno Cotanda.

Tercero.—Del Gobernador, al carruaje Arpa Egipcia, de Pedro Guillén.

Cuarto.—Del Alcalde, a la Litera, de Fernando Roda.

Quinto.—De la Diputación, al coche presentado por los Hoteleros, original de Cortina.

Sexto.—Del comandante de Marina, al coche Banco de la Rosaleda, del señor Alemany.

Séptimo.—Premio del Ateneo Mercantil, a Turco, original de Herrerros.

Octavo.—De la Cámara de Comercio, al coche Caracol, del artista Antonio Vercher.

Noveno.—De la Unión Gremial, al Perro de Xandaró, de Carlos Cortina.

Décimo.—Del decano del Cuerpo consular, al coche de Unión Patriótica.

EXTRAORDINARIO

Del barón de Cortes, a Fruts de l'horta, original de Carmelo Vicent.

DE TOROS

Epilogo de las corridas de Feria

Multas a los ganaderos y a la empresa de caballos

Han sido impuestas las siguientes multas: Al ganadero señor duque de Veragua, por falta de peso en un toro lidiado en la primera corrida del día 25 del pasado, 500 pesetas; a don Vicente Martínez, por falta de peso por el toro lidiado en el sexto lugar del día 25, 500 pesetas; a la señora viuda de Concha y Sierra, por falta de peso de los toros números 25, 28, 84 y 34, lidiados el día 29, 2.000 pesetas; a don Graciliano Pérez Tabernerro, por falta de peso en los toros números 31 y 57, lidiados el día 31, 1.000 pesetas; a don Alipio Pérez Tabernerro, por falta de peso en el toro lidiado el mismo día que los anteriores, 500 pesetas; a don Antonio Flores, por falta de peso en el toro número 10, lidiado también el mismo día, 500 pesetas, y por sus toros números 8 y 14, lidiados el día 2 del actual, faltos también del peso correspondiente, 1.000 pesetas; a don Antonio Sánchez de Coquilla, 2.500 pesetas, por falta de peso en sus toros número 28, 40, 50, 51 y 69; a la empresa del servicio de caballos, por infracción del reglamento en su parte concerniente a los picadores, haciendo salir al ruedo los reservas antes que estuvieran desmontados los de tanda, dejando a éstos dentro del patio en la corrida del día 31 de Julio, 100 pesetas, y por no presentar el número suficiente de caballos para la corrida celebrada el día dos del actual y hacer salir al ruedo a los picadores de reserva, en vez de verificarlo los de tanda, 100 pesetas. Comprendemos que lo legal es la imposición de multas y en este sentido nada tenemos que reprochar al Gobernador civil. Pero en esto del Reglamento, como en mucho de lo legislado y que afecta a intereses creados, ocurre lo de «hecha la ley, hecha la trampa».

Dudamos que la mayoría de las multas impuestas a los ganaderos las hagan, al cabo, efectivas. Interviende en el asunto la Asociación de Ganaderos, recurre contra la multa y en la generalidad de los casos se falla a su favor.

Contra esto no hay otro medio que desear los toros en vivo, pesándolos o apreciando a simple vista—como podía apreciarse en los bichos de Coquilla—las que no llegan al peso.

Lo de los reservas, francamente, no se pone gran empeño en ello. El delegado gubernativo en el coliseo del circo sabe—o debe saber—qué picador figura en la tanda que lleva cada matador y quién es picador de reserva. ¿Cómo no, si la tarde en que se lidiaron los toros de Santa Coloma iba un picador de esos de reserva, arreado a los caballos con una vara, y al día siguiente picaba en primer lugar?

En la corrida del Montapio, el 21 de Junio, los matadores y los organizadores del festejo tuvieron buen cuidado de que no saliera por delante ningún picador de reserva.

¿Por qué no se hace siempre lo mismo en las corridas de toros?

Oportunamente insistiremos sobre el asunto.

ESTADO DE MARTÍNEZ

Nuestro paisano, el valiente diestro Manuel Martínez, puede afirmarse que se halla fuera de peligro.

En la Casa de Salud, adonde fué conducido el martes por la noche y está perfectamente asistido, le practicó ayer una nueva cura el doctor Serra, quien encontró muy bien la herida, manifestando que consideraba vencido todo peligro inminente.

Aunque Martínez pasó la noche del miércoles con alguna fiebre, la temperatura bajó ayer, quedando el paciente en estado normal.

De veras nos alegran noticias tan optimistas, como complacerán a los muchos admiradores y amigos de Manuel Martínez.

Nuevo Club Taurino

Queda abierta la lista de socios del Club Taurino Niño de la Palma, hasta el día 15 de Septiembre próximo.

Dirigirse, Comisión organizadora del Club Taurino Niño de la Palma, sita en la calle de Zurzardores, número 7, bajo, donde se recogen los encargos y se facilitarán detalles.

EDITORIAL SEMPERE.—VALENCIA

NOVEDADES LITERARIAS

- | | | |
|--|--|---|
| <p>LUIS PIRANDELLO
TERCETOS
Volumen cuatro pesetas
El Carnaval de los muertos
Volumen cuatro pesetas
Sels personajes en busca de autor
Volumen tres pesetas
Y mañana lunes
Volumen cuatro pesetas
Un Caballo en la Luna
Volumen cuatro pesetas
EL MANTÓN NEGRO
Volumen cuatro pesetas
TEODORO DOSTOIEWSKI
La patrona
(Novela.)
Volumen 2,50 pesetas
Los hermanos Karamazow
(Los dos volúmenes, 7,50 pesetas.)
MAURICIO BARRES
Un hombre libre
Volumen 3,50 pesetas
MELCHOR FERNANDEZ ALMAGRO
Vida y obra de Angel Ganivet
Volumen tres pesetas</p> | <p>CARMEN DE BURGOS
La malcasada
(Novela.)
Volumen cuatro pesetas
Tesoro de belleza
(Arte de seducir.)
Volumen 2,50 pesetas
Amadis de Gaula
(El más famoso libro de caballería.)
Volumen cuatro pesetas
Ultimos modelos de cartas
Volumen 2,50 pesetas
Nueva cocina práctica
Volumen 3,50 pesetas
La mujer fantástica
(Novela.)
Volumen cuatro pesetas
MANUEL UGARTE
El crimen de las máscaras
Volumen 3,50 pesetas
LUIS ARAQUISTAIN
El peligro yanqui
(Segunda edición, refundida y aumentada.)
Volumen cuatro pesetas</p> | <p>GOMEZ DE LA SERNA
El chalet de las rosas
(Novela.)
Volumen cuatro pesetas
El circo
(De la colección de humoristas «Los Guasones».)
Volumen cuatro pesetas
La malicia de las Acacias
Volumen cuatro pesetas
CINELANDIA
Volumen cuatro pesetas
EUGENIO D'ORS
EL MOLINO DE VIENTO
Volumen cuatro pesetas
JULIO SUPERVIELLE
El hombre de la pampa
(De la colección «Los Guasones».)
Volumen tres pesetas
JUAN DE GOURMONT
El vellocino de oro
Volumen tres pesetas
LUIS PEREZ LOZANO
::: AIXA :::
(Novela de costumbres marroquíes.)
Volumen cuatro pesetas</p> |
|--|--|---|

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS

Pedidos a la Editorial Sempere, calle Martí, C C, Valencia

DEPORTES

CICLISMO En Burjasot

Con gran brillantez se celebraron el domingo último las carreras Primer circuito Burjasot, organizadas por la sección ciclista del Burjasot F. C.

Desde las siete de la mañana principiaron a llegar numerosos ciclistas de categorías y neófitos, inscritos a las carreras respectivas.

El numeroso público congregado en la plaza de Castelar, presenciaba los preparativos con gran afición.

El señor Andrés, con su moto sidecar, acompañado de varios señores, salió para controlar a los corredores en Bétera. El señor Chiari, con su Arley Davidson y numerosos controles, partió hacia Liria, donde por reparación de carretera precisaba cruzar varias calles y plaza del Mercado, siendo muy fácil el despiste, sin esta medida.

Entre los que se alinearon para la carrera de categorías distinguimos a los routiers, Lozano, Albertosa, Ribes, Mañes, Bargas, Ramírez y Comes, lo que nos hace prever, que la copa donada al club por el señor Gil y demás premios otorgados por el señor Bosch, serán disputados con energía.

Prevía lectura de los inscritos, dióse la señal de salida, tomando los corredores la celeridad que permitía el mucho tránsito de autos y tranvías que circulan por este poblado.

Transcurridos quince minutos y tras las formalidades precisas, se dió salida a los neófitos, formidable pelotón que llenaba la pendiente de la citada plaza de Castelar. El neófito Morató por avería en su máquina no tomó parte en la carrera.

El señor Riera y otro señor que sentimos no recordar, salieron con sus motos para efectuar el controlaje en el trayecto. cerraba marcha el pequeño auto Armor, cedido galantemente por la casa Orbis, Sociedad anónima, que conducido por el señor Moreno (E.), llevaba al señor Cepa con el botiquín del club.

El recorrido que tenían que cubrir, según reglamento aprobado por la U. V. E. (T. C. N.), era de 60 kilómetros, pasando por Godella, Rocafort, (afueras), Moncada (afueras), Bétera, Liria, Benisanó, Puebla de Vallbona y Burjasot. La meta de llegada se instaló en el kilómetro 5 de la carretera de Liria.

Trancurridas dos horas, por entre la pinada que cruza al carretera distante dos kilómetros de la meta, se vislumbraron pequeños puntos que los prismáticos nos revelan distante, son los corredores que llegan. El numeroso público reunido en la carretera dificultó la entrada de los ciclistas que llegan a gran tren, y las autoridades que previamente fueron avisadas debieron impedir este desorden, que hubiera podido ser causa de algún grave percance.

Pisaron la meta por el orden siguiente: Primero, Albertosa, sobre máquina Armor, que hizo el recorrido en 2 h. 3 m.

Segundo, Lozano, sobre Jean Thomann, en 2 h. 5

Y tercero, Ramírez, sobre Armor, en dos h. 5', 30".

Hicieron también una brillante carrera los routiers Mañes y Ribes.

Los neófitos llegaron con el orden y tiempos siguientes: Primero, Esteve, sobre Jean Thomann, dos h. 10'. Segundo, Sancho, sobre Armor, en dos horas 13'. Y tercero, Manzano, sobre Labor, en dos h. 15' 10".

Durante la carrera pincharon Bargas y Comes (terceras categorías) y Cebriá (neófito), terminando este último la carrera y llegando todavía en sexto lugar. Hubo varias caídas por el mal estado

de las carreteras y salvo leves lesiones sufridas por el motorista señor Riera, no hubieron accidentes que lamentar. El citado señor Riera fué debidamente atendido en el botiquín del club.

El jurado lo componían los señores Moreno (M.), Bosch, Riera y Torralba, actuando el tercero de control en ruta y el último de cronometrador.

Según noticias se proyecta hacer en el campo de deportes del citado club unas carreras de obstáculos de cintas y de infantiles antes del segundo circuito Burjasot, que tendrá carácter de campeonato social, y cuyo recorrido será de 100 kilómetros aproximadamente.

También proyectanse varias excursiones con premio anual de asistencia. Nuestra enhorabuena a los señores Bosch y Moreno que hacen prosperar este decaído deporte.

PEDALIER

En favor de Nicolás Calvo

Las cuatro líneas publicadas ayer han sido lo suficiente para que los verdaderos deportistas, tanto jugadores como aficionados, hayan visto con satisfacción la humanitaria idea de aliviar en lo posible, la situación de esta víctima del deporte.

Apenas fueron abiertas las puertas del local donde actúa la comisión, fueron llegando los ofrecimientos de valiosos elementos, tales como el primer internacional valenciano, Eduardo Cubells, Montes, Peral, Molina, Arróniz, del Valencia F. C.; Hurtado, Civera Ventura, Paqui, Enrique y Calvo, del Gimnástico F. C. Digno de elogio es también el ofrecimiento del Levante F. C., que tan pronto como tuvo noticias de ello, se apresuró a ceder nueve jugadores de su primer once. El España F. C., también ha ofrecido cinco jugadores de su primer equipo.

Como se ve, la afición ha respondido al llamamiento de compañerismo que se le ha brindado, estando por ello la comisión satisfecha, que no descansa un momento para llevar a cabo el partido benéfico que intenta celebrar el domingo próximo, en el campo de Mestalla.

Mañana daremos a conocer noticias más concretas sobre la formación de los equipos, que muy probable será. Valencia y Gimnástico contra Levante y España.

Reunión de árbitros

De acuerdo con lo que preceptúa el artículo 16 del reglamento, se convocó a los señores árbitros colegiados, a la junta general ordinaria que se celebrará el día 12 del actual, a las 10 de la noche por primera y a las 10,30 por segunda convocatoria, en el domicilio social, Medines, 1.—Colegio de Arbitros, Región Valenciana.—Francisco Sinisterra, presidente.

BENLLIURE F. C.

Este modesto club de los más antiguos de su grupo, cuya vida en estos últimos tiempos pasaba casi desapercibida, renace.

Esta sociedad en cuyos anales hace algún tiempo que no se grababan fechas ni nombres victoriosos, en un supremo esfuerzo, deseando vivir, resuelve su estado fusionando su primer once con el del club deportivo Malvarrosa, también de los poblados marítimos dispuesto a dejar acreditado su valor futbolístico en el próximo campeonato.

Debe este hecho a las gestiones llevadas a cabo por los entusiastas aficionados don Aurelio Blasco, presidente del Benlliure, don Bautista Montañana, presidente del Malvarrosa y don José Ortiz, dentel Malvarrosa y don

La comisión del paludismo en España

Por invitación del Gobierno español, transmitida por el doctor Gustavo Pittaluga, miembro permanente del Comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones...

La Comisión del Paludismo está formada por miembros del Comité de Higiene y varios especialistas en asuntos relacionados con la enfermedad en cuestión...

Su misión consiste en hacer un estudio comparado de los diversos aspectos del problema del paludismo en un gran número de países...

Será ésta la tercera expedición de la misma índole organizada por la Sociedad de las Naciones.

La primera, que tuvo lugar en Italia, Grecia, Bulgaria, Rumanía, Yugo-Slavia y Rusia, dió por resultado una voluminosa memoria cuyos capítulos se refieren: a la frecuencia de los caracteres del paludismo en la Europa oriental...

Los resultados de la segunda expedición, realizada hace muy pocos meses en Siria y Palestina—y en la que, a causa de un desgraciado accidente automovilístico, perdieron la vida tres de sus miembros—serán objeto de otro volumen semejante que actualmente se halla en preparación.

En la visita que la comisión ha de llevar a cabo en España entre el 13 de Agosto y el 7 de Septiembre del corriente año, tomarán parte las siguientes personalidades cuya reputación internacional, como higienistas ó malariólogos está sólidamente cimentada: Profesor Nocht (alemán), profesor Brumpt (francés), profesor Ottolenghi (italiano), profesor Pittaluga (español), doctor Regnaud (argelino), doctor Swellengrebel (holandés), doctor Angstein (polaco), doctor Staric (yugo-slavo).

acompañará a los excursionistas en parte de su viaje, el doctor Ludwig Rajchman (polaco), director de la Sección de Higiene de la Sociedad de las Naciones, que ya asistió el pasado año al II Congreso Médico de Sevilla; y actuará como secretario permanente de la Comisión el doctor Pantaleoni (italiano).

El itinerario de la Comisión será, según el programa preparado por el doctor Pittaluga, como sigue: San Sebastián, Madrid, Tolado, Algodor, Escorial, Valdelella, Lago, Talavera de la Reina, Navalmaral, Robledo, Jarandilla, Guijo de Santa Bárbara, La Bazoga, Jaraz, Mirabel, Cáceres, Badajoz, Olivenza, Alconchel, Mérida, Talavera la Real, Huelva, Gibralfuente, Moguer, La Rábida, Los Milanos, Torrería, Cádiz, La Zarza, Rio Tinto, Sevilla, Córdoba, Guadalquivir, Fuente Ovejuna, Granada, Valencia, Albufera, Tortosa, Amposta, La Cava y Barcelona, donde la Comisión dará por terminados sus trabajos.

Como en las ocasiones anteriores, la comisión redactará luego una Memoria de conjunto en que se expongan las observaciones que sus miembros hayan podido hacer en España sobre las características y profilaxis del paludismo y de la enfermedad conocida con el nombre de Mala-azar.

La copiosa información así compilada por la comisión de los tres viajes de estudio hasta ahora organizados, será indudablemente de una importancia extraordinaria para los trabajos de la Conferencia del Paludismo, que ha de celebrarse en Roma en Octubre de este año, y en la cual estará representado, por invitación del Gobierno italiano, el Comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones.

Vida municipal

Modificado por acuerdo del Ayuntamiento Pleno, de 5 del actual, el presupuesto de las obras para la construcción de los caminos de Tránsito, Monteoliva, Nazaret y establecimiento de vías metálicas, con sujeción al proyecto aprobado por el Ayuntamiento Pleno, en 21 de Febrero último, se hace saber, por el presente anuncio, que la expresada modificación queda expuesta al público por término de ocho días naturales, durante cuyo plazo podrán formularse cuantas reclamaciones se estimen oportunas. Los documentos quedan de manifiesto en la secretaría municipal, sección de Mejoras de Valencia, durante los días hábiles, de nueve a 14.

Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 3.181,57 pesetas. Idem Grao, 496,78. Idem Cabañal, 261,59. Idem Benimámet, 12,87. Estaciones sanitarias, 752,02. Análisis y examen substancias, 573,53. Circulación rodada, 900. Extraordinarios, 596,55. Bebidas, 3.776,40. Total, 10.551,31.

LIRICO Butaca, 0'40 - General, 0'20 S. M. El Americano Por DOUGLAS FAIRBANKS POLLYANNA Por MARY PICKFORD Charles Chaplin, CHARLOT, en EL CHICO Seis partes

Teatro Ruzafa Temporada de cine BUTACA, 0'30 GENERAL, 0'15 Programa para hoy: El talento de un tonto

Las Arenas Gran café restaurant a cargo de Juan Clemente Desde las ocho noche, en adelante Viaje combinado en tranvía, ida y vuelta, desde el interior ó Gloria, entrada al magnífico balneario una excelente consumación y deleitarse con una magnífica sesión cinematográfica. Todo por UNA PESETA

UNA PESETA Mañana, GRAN VERBENA, organizada por la empresa del TEATRO MODERNO

¡Tuberculosos! Acido silícico y cal - a los pulmones - Pedid nuestros folletos sobre el tratamiento vegetal EUPLEURON, compuesto por el profesor doctor ROBERT, de la Universidad de Greifswald (Alemania).

RESTAURANT TERMAS VICTORIA Playa de la Malvarrosa VALENCIA ¡Abierto todo el año! Cubiertos desde 6'80 y a la carta

Preservativos! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGENIERA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por escalerilla.

Dr Muñoz Carbonero MEDICINA - RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 30

El Café Restaurant HABANA Participa a sus numerosos clientes, que desde las ocho de la noche a las dos de la madrugada, se servirá un cubierto especial al precio de 2'50 pesetas, compuesto de dos platos a elegir de la carta, dos postres y entremeses.

VINOS Y COÑACS Representante en Burjassot, Godella y Paterna de la casa Carrasco Hermanos, de Jerez de la Frontera: Eustasio Juan Vidal, calle del Maestro Mallach, 2, principal, Burjassot, adonde de hay que dirigirse

CLÍNICA DENTAL Profesores especialistas.-Sucesores de D. José Rey Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día

GRAN TEATRO Perfumado por Robillard SOLO HOY Y MAÑANA podemos complacer al público, reprisando el INDISCUTIBLE EXITO MUNDIAL LA MUJER MAS BONITA DEL MUNDO

MADRID-CONCERT :: RIBERA, NÚM 2 Nueva EMPRESA Dos grandes sesiones de variedades, a las 3'30 tarde y 9'30 noche 40 notables artistas, 40 - 20 bellísimas tanguistas, 20. CARIDAD ROSIQUE Sugestiva estrella Gran rebaja de precios: Consumación en butaca, tarde, UNA peseta

Emilia Domingo Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia Gran Via, número 19, entresuelo PAGO DE RECIBOS.-Esta Sociedad avisa a los señores abonados que durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, para facilitar el pago de los recibos de abonados ausentes, he abierto taquillas de cobro en sus oficinas Gran Via, 19, entresuelo, de 9 mañana a 1 tarde, y de 3 a 5 de la tarde todos los días laborables.

ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1924 AGUA DE ALTA PRESIÓN.-80 análisis los 80 buenos. AGUA DE POZOS ENTUBADOS.-179 análisis que se clasifican en 125 buenos, aunque 17 con coli.-44 malos.-8 sospechosos.-7 pésimos. AGUA DE POZOS SUPERFICIALES.-439 análisis que se clasifican: 8 buenos.-395 malos.-36 pésimos. ABONOS para propietarios.-Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante. PARA CASAS MODESTAS.-Instalación por cuenta del propietario. ABONOS especiales de 1'80 pesetas al mes, por cada 100 LITROS DIARIOS, abonándose todos los pisos de la finca. (Bando de la Alcaldía de 9 de Abril de 1924.)

AVISO IMPORTANTE Evitar las fiebres tifoideas, es deber de todo ciudadano. El mejor medio es emplear para todos los usos domésticos el agua de alta presión. En el Laboratorio municipal se han practicado durante este año cerca de 600 análisis de aguas de pozos resultando de todos, ser estas aguas de mala calidad. El agua de alta presión no contiene microbios patógenos.

ARENAS Mañana sábado a las 10'30 noche COLOSAL VELADA organizada por la empresa del Moderno LA FERIA EN EL MAR CORRIDAS DE TOROS :: BAILES POPULARES :: ALBAES :: CASTILLOS :: TRACAS :: CONCURSOS DE AEROSTATOS :: BAILES ARISTOCRÁTICOS EN EL RESTAURANT :: FUNCIÓN TEATRAL POR LA COMPAÑIA DEL MODERNO Fleta - Pepe Alba Entrada: UNA PESETA Desde hoy se venden localidades en el TEATRO MODERNO

EDEN BARCAS, 7 A las 4 tarde, SESIONES DE VARIETES y a las 10 noche: Exito de Fea, Sarty, Mari-Cislo, Satanela, Gloria Lara y Ruiset Exito grandioso Georgina Violeta estrella coreográfica La estrella regional LOLITA ALCAZAR Gran éxito Gran rebaja de precios: Consumación en butaca, tarde, UNA peseta

NOTICIAS Diputación provincial La Comisión provincial Permanente, en sesión de 17 de Julio último, acordó adjudicar mediante subasta pública, el servicio de recaudación de las cuotas del repartimiento complementario corriente que previene el apartado c) del artículo 232 del Estatuto provincial y los atrasos exigibles en el año procedentes de contingentes de 1924-25 y anteriores, con arreglo al pliego de condiciones inserto en el «Boletín Oficial» del día 5 del actual.

Delegación de Hacienda Se interesa la presentación en la tesorería-contaduría de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de los señores siguientes: Don Francisco Boscá Puig, dona Tomasa Quintanilla Palmaroli, dona Dolores Delgado Premanes y dona Carmen Nieves Ramón Prusi.

Radio-Valencia Programa para hoy TARDE A las 18.-Música alegre, por la orquesta Radio. A las 18.30.-Cambios y curiosidades. A las 18.45.-Selección de música americana. A las 19.-Cierre de la estación. NOCHE A las 22.-Poeta y aldeano, Supé. Los pescadores de perlas, Bizet. Fado popular, Silko. A las 22.30.-Lecturas selectas. A las 22.50.-La tipla señorita Elvira Cortés, cantará varias obras de lo mejor de su extenso repertorio. A las 23.35.-Los Hugonotes, Meyerbeer. Capricho valenciano, Amici. Bésame, Braco. Marcha popular. A las 24.-Cierre de la estación.

AVISO El número 9 de la revista «La Agricultura», viene esta vez completamente reformado. Aumento de páginas, texto abundante, información comercial completa y el primer folletín de la interesante novela de nuestro compañero, el redactor de «La Voz Valenciana», José Fernández Serrano, «Cómo en la plaza de la Cebada».

Cédulas personales Con el deseo de facilitar al público la exacción de las cédulas sin recargo, este arriendo, de conformidad con el acuerdo del Ayuntamiento, prorroga el plazo voluntario hasta el día 10 del próximo mes de Septiembre. Pasado este último y definitivo plazo, se procederá al cobro con los recargos legales.—El gerente, José L. Vila.

Dr. Juan Benavente VIAS RESPIRATORIAS

BAR LA GRUTA EL MEJOR ELENCO DE SEÑORITAS Doctor Romagosa, 5 y 7 VALENCIA

Trinquete de Pelayo Esta tarde a las cinco se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris Palleró, Peiró y Fuster, rojos, contra Fuentes, Aranda y Tito, azules. A escalera cuerda, a 60 tantos.

Espectáculos EBATRO RUZAFIA De 4'30 a 12'30: Grandiosa sesión de cine. EBATRO MARTI (Ba-Ta-Clan). Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades.

En la Audiencia Se suspendió la apelación de un auto denegatorio de procesamiento, en causa sobre estufa, en la que tenía que haber informado don Jacinto Taléns.

Escopetas marca Jabalí Armas del país y extranjeras y municiones de todas clases Artículos de viaje y para todos los sports Paz, 11 y 13 Teléfono 1.550 Armería Schilling La casa más económica de España

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Muerte repentina

Esta mañana, en La Catalana de Gas y Electricidad, se ha sentido repentinamente indispuerto el obrero Tomás Serón, de 55 años, que conducido a la Casa de Socorro, ha fallecido a poco de ingresar en la misma.

Detención

La policía ha detenido a dos individuos, conocidos profesionales del robó, a quienes se les ocupó un paquete contenido cuchillos, candados y otros objetos de ferretería, que se supone procedente de un robo.

Notas taurinas

La empresa de la plaza de Toros Monumental ha organizado para el día 23 del corriente mes, una corrida, en la que lidiarán toros de Vicente Martínez, los diestros Juan Belmonte, Chicuelo y Pepe Belmonte.

Además, dicha empresa hace gestiones para que en uno de los domingos del próximo mes de Septiembre vuelvan a Barcelona para matar seis toros mano a mano los espadas Belmonte y Chicuelo.

Consejo de guerra

El carabnero José Romero, que el domingo mató al comandante del Cuerpo señor Alonso, ha sido reconocido detenidamente por los facultativos del hospital militar, los cuales le han dado de alta, manifestando que se halla en condiciones de poder asistir al Consejo de guerra sumarísimo.

El certificado fué remitido inmediatamente a capitania general dirigido al juez que instruye la causa.

Es muy probable que el Consejo de guerra se celebre en el hospital militar, para evitar que el procesado tenga que ser trasladado nuevamente, aprovechando una gran sala de juntas que en tal dependencia existe.

Se espera que de un momento a otro quede constituido el tribunal y se celebre el Consejo de guerra por procedimiento sumarísimo.

La zona palúdica del bajo Llobregat

El gobernador civil declaró a los periodistas que ya es oficial la llegada mañana de la comisión de Higiene de la Sociedad de Naciones para estudiar la zona palúdica del Bajo Llobregat.

Añadió el general Miláns del Bosch que los comisionados vendrán de Tarragona en ferrocarril y no en aviones, como se había dicho al principio.

Terminó declarando que probablemente la comisión recorrerá la zona palúdica en dirigible.

Vendedores de cocaína

Pasaron a la cárcel Joaquín Ibars Martínez, a quien le fueron ocupados 45 francos contenido cada uno diez gramos de cocaína y dos con veinticinco, y Manuel Martínez Bares, a quien se acusa de ser corredor del anterior.

Electuaron las detenciones dos agentes de policía, quienes, fingiéndose compradores de cocaína, prepararon una enclonra en una casa de la calle de Basea a Joaquín Ibars.

Falso policía

En la calle de Robador fué detenido Fernando González porque, fingiéndose inspector de policía, estaba dando órdenes a las mujeres para que no salieran de sus domicilios e impidiendo la circulación de mujeres libres por la referida calle.

Balompédicas

Se considera seguro que el equipo uruguayo vendrá a jugar el partido de balompíe que se ha organizado a favor de los heridos de Africa y que probablemente se celebrará entre las fechas 16 al 27 del actual.

En determinados círculos deportivos se cree que el citado partido tendrá que ser aplazado.

El Club Deportivo Español ha reanudado sus entrenamientos, pues el primer encuentro que celebrará será con el Racing de Madrid, notablemente reforzado.

TOROS

VITORIA

Márquez, Marcial, Litri y Niño de la Palma

Tercera corrida de feria.

Al hacerse el paseo se silba a Marcial Lalanda.

Primero.—Márquez coge los palos y deja un par abierto. Repite con otro al cambio que se ovaciona, y otro por dentro, enorme.

Con la muleta hace faena grande, cerca y adornado. Entrando bien deja una en todo lo alto.

(Ovación, vuelta al ruedo y oreja.) Segundo.—Marcial entusiasma en quites. Coge los palos y pone un par al cuareo que se ovaciona y otro de poder a poder, cuadrando a placer.

Con la muleta faena torerísima y valiente. Entierra una estocada arriba que le vale una ovación entusiasta y la oreja.

Tercero.—Litri hace faena en la que intercala naturales y molinetes, y proina media estocada buena.

Después, entrando en corto y recto entierra el estoque hasta la gamuza.

Descabella con la puntilla al segundo golpe.

(Ovación.) Cuarto.—Márquez es aplaudido en unas verónicas.

Niño de la Palma pone un par de frente, bueno.

Con la muleta empieza con un buen pase al cambio, sufriendo un achuchón. Sigue con la derecha, valiente. Termina con una entera que mata. (Ovación.) Quinto.—Márquez es aplaudido toreando. Con la muleta hace una buena fa-

na para un pinchazo y una estocada cajda.

Sexto.—Marcial cambia de rodillas. Luego tora bien por verónicas.

Empieza la faena de muleta arrodillado; sigue muy valiente y torero y acaba con media estocada buena y otra en lo alto.

(Ovación.) Séptimo.—Litri hace una faena de alifio. Coloca un pinchazo y una atravesada y descabella.

(División.) Octavo.—Niño de la Palma clava dos pares buenos.

Con la muleta está sobrio. Dos pinchazos y una entrando bien.

(Palmas.)

Apuesta bárbara

Bilbao.—Hilario Pérez apostó en una taberna de la calle de Castaños, comerse en diez minutos mil quinientos gramos de jamón y ganó, pero ingresó en el hospital en estado grave.

La "Gaceta"

Inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Autorizando a la fábrica de productos químicos de San Martín de la Vega, para recibir alcohol neutro libre de derechos para la elaboración de substancias de combate.

Disponiendo que la autorización a los delegados de Hacienda para comprobar denuncias, se extiendan a las bajas por industrias y transportes y a fallidos.

Disposiciones reglamentando lo relativo a los porteros de las Escuelas de Comercio, de Cádiz, Coruña, San Sebastián, Sevilla, Oviedo y Santander.

Estos deberán proceder del Cuerpo de porteros civiles, y no podrán tener más de dos cada uno de los mencionados centros.

Aprobando el reglamento para el vestuario del Cuerpo de Seguridad.

La firma

He aquí la firma facilitada a los periodistas:

Presidencia: Creando la Junta de arbitros de Ceuta en sustitución del actual Ayuntamiento, y segregando dicha plaza en cuanto se refiriere a la Administración municipal de la provincia de Cádiz.

Diciendo normas para la provisión de plazas vacantes de profesores especiales en escuelas nacionales.

Determinando la plantilla del personal de auxiliares del Consejo de Estado y su dotación.

Resolviendo varias competencias.

Fomento: Disponiendo la forma en que ha de hacerse la amortización para llegar a la plantilla fijada en 11 de Mayo último para los ingenieros y subalternos del Cuerpo de Montes.

Jubilando al ayudante mayor de primera clase de Obras públicas, don Celso Armentia.

Aprobando el reglamento de la Caja ferroviaria del Estado.

Guerra: Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al divisionario señor Gómez Jordana.

Concediendo varios hábitos de distintas órdenes militares.

Marina: Concediendo la cruz de primera clase naval blanca, pensionada, al primer contramaestre graduado, alférez de fragata don José Riveira Peña.

Modificando atribuciones de los comandantes de Marina y directores locales de Navegación y Pesca, referentes a la imposición de multas.

Propuesta de ascenso a inmediatos empleos, al capitán médico Alfredo Sánchez, tenientes José Pérez Llorca, Julián Cañada, Francisco Ramajo, Francisco Pérez, Mamel Baomonde y Ramón Orcajo.

Hacienda: Autorizando a la dirección de Aduanas para celebrar concurso público para adquirir marchamos de hilo metálico.

Por supuestos ultrajes

Ha sido vista en la Audiencia de Tarragona la causa seguida contra dieciocho jóvenes de Reus, procesados por el supuesto delito de ultraje a la bandera.

La vista ha sido suspendida tres veces. El hecho ocurrió el año 1920, en ocasión de celebrarse una fiesta de barrio.

Un grupo de jóvenes que había salido de un ensayo celebrado en el Orfeó Reusense, pretendió bailar al son de un plano de manubrio que habían alquilado unos vecinos y como éstos no les quisieron permitir que tomaran parte en el baile, los jóvenes arrancaron los ornamentos y los hicieron pedazos.

Todos los procesados declararon que su intención no fué otra que la de destruir los ornamentos, no la bandera nacional, como protesta de la actitud de los vecinos.

En la prueba testifical declararon algunas personalidades de Reus, sin dar importancia al hecho, y lo consideran como una broma de gente joven.

El fiscal pidió para diecisiete de los procesados la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión, y para el restante la de dos meses de arresto.

Los defensores solicitaron la absolución.

El doctor Zaydín

El presidente de los representantes de Cuba, doctor Zaydín, refiriéndose a la visita que hizo ayer a la cárcel modelo, dijo que le llamó extraordinariamente la atención la escuela de criminalología y el gabinete dactiloscópico. El doctor Zaydín se interesa mucho por estas cuestiones penitenciarias.

En su país, el presidente, general Machado y los secretarios de Gobernación y Justicia, señores Zayo Bazán y Bertraquer, estudian con preferencia la reforma penitenciaria y el Congreso de la República ha consignado en el presupuesto de este ejercicio económico 1.900.000 pesetas para una cárcel modelo en la isla de Pinos, siguiendo el sistema australiano de las colonias agrícolas.

Estadística de los que laboran.

Se ha publicado una estadística muy curiosa, según la cual existen en la actualidad en España 20.600 templos parroquiales, 17.872 capillas y santuarios dedicados al culto y 3.000 conventos.

Las parroquias se subdividen de la siguiente forma: 1.263 de término, 3.823 de ascenso, 8.572 de entrada, 3.316 rurales y 3.606 filiales.

El número de arciprestazgos se eleva a 992; el de sacerdotes a 32.880 y el de religiosos a 71.910, de ellos 17.210 varones y 54.700 hembras.

La diócesis de Madrid-Alcalá cuenta con 254 parroquias, número reducido si se tiene en cuenta que la diócesis y archidiócesis de Burgos se eleva a 1.295, siendo la que reúne mayor número. Le siguen la diócesis de Lugo y la archidiócesis de Santiago con 1.132. Las de Vitoria y Burgos son las que mayor número de sacerdotes reúnen, pues suman 2.005. Las de menor número son Tudela y Zaragoza, con 55.

Madrid-Alcalá tiene 1.170 sacerdotes, excluyendo la archidiócesis de Toledo.

En Perú no hay revolución.

La legación del Perú en esta Corte comunica haber recibido un despacho oficial de su Gobierno desmintiendo categóricamente, por carecer en absoluto de veracidad, las informaciones telegráficas aparecidas hace algunos días en la Prensa de Madrid, según las cuales habían abortado dos intentos revolucionarios en el Perú.

El aludido despacho agrega que no ha sido turbada un solo instante la tranquilidad que impera en todo el país y atribuye esas falsas informaciones a fuentes interesadas en dañar su prestigio en el exterior.

Conferencia con el embajador francés

Esta mañana celebró el embajador de Francia una larga conferencia con el general señor Gómez Jordana.

El general Magaz despachó con los secretarios de Estado y Marina.

Después recibió la visita de una comisión de San Martín de Valdeiglesias, que le interesó en la construcción de un ferrocarril que afecta a aquella región.

Centenario de la independencia de Bolivia

Con motivo de celebrarse hoy el Centenario de la Independencia de la República de Bolivia, los periódicos publican artículos dedicando un sentido homenaje a aquella nación.

«El Sol» ha publicado también un suplemento ilustrado, conteniendo artículos de notables escritores, ensalzando la memoria de Simón Bolívar.

La Comisión Sanitaria

En el ministerio de la Gobernación se reunió la Comisión Sanitaria, presidida por el inspector general de Sanidad Interior, acompañado en la presidencia por los doctores Blanch y Alvarez Sierra.

Entre otras cosas, acordaron los reunidos crear una amplia función inspectora de fiscalización, no sólo de los servicios farmacéuticos, sino también de los médicos, pompas fúnebres y otros.

Quedó encargado el doctor Alvarez Sierra de redactar el proyecto de reglamento de inspección en el plazo de ocho días.

El problema ferroviario

Luis Olariaga publica un artículo sobre el problema ferroviario, diciendo que después de la interesante efervescencia despertada en la generalidad de las regiones de España, por la información pública que abrió el Consejo Superior de Ferrocarriles, con motivo de su anteproyecto de nuevas construcciones, ha venido un periodo de calma que es de desear se prolongue lo menos posible.

«Creemos—dice—que la lentitud con que se tramita el anteproyecto de ferrocarriles de España, se debe a las naturales dificultades con que se tropieza para resolver un problema de tal trascendencia.

Van transcurridos ya demasiados meses en la previa labor de organizar el Consejo Superior de Ferrocarriles.

Todavía no existe un criterio decisivo acerca de la intervención de los factores técnicos que han de ser representados.

Termina diciendo que confía en la pronta solución de tan primordial problema.

"Diario de la Guerra"

Publica una disposición para que los individuos acogidos a la reducción de tiempo de servicio en filas y que disfrutan de prórroga de incorporación, elijan el Cuerpo donde prestaban sus servicios en la fecha que previene el reglamento, no incluyéndose estas peticiones en la limitación del 20 por 100.

Los mozos que renuncian a la prórroga, antes de la incorporación a filas del último reemplazo, reingresarán en las cajas y quedarán sujetos a la limitación del 20 por 100 si estuvieron cubiertos los cupos.

Los que hubieran recibido instrucción militar en las escuelas militares, podrán presentar el correspondiente certificado cuando se ordene su incorporación a filas.

Un homenaje

En el parque del Oeste y en el momento de los mártires de las guerras coloniales, se celebró el homenaje a éstos, depositando el presidente de las cámaras de Cuba, señor Zaidyn, una monumental corona de flores naturales, con cintas de Cuba y España.

Asistió gran gentío.

Fuerzas de la guardia municipal de a caballo, vestidas de gran gala, y guardia civil y una compañía del regimiento de León, con bandera y música.

También asistieron numerosas personalidades, cambiándose discursos entre el señor Zaidyn y Magaz.

Partida de los marinos ingleses

Coruña.—Esta mañana zarpó la escuadra francesa.

Gran cantidad de público llenó los muelles y se dispararon cohetes y salidas. Los marinos contestaron agitando sus gorras.

La incultura de un pueblo

Almería.—En el pueblo de Antas, el niño de tres años, Francisco García, por un descuido ingirió sosa cáustica, muriendo intoxicado.

Cuando se presentó el forense a practicar la autopsia, se amotinó el vecindario y a pedradas le hizo huir de aquel lugar.

Luego dieron sepultura al muchacho. Más tarde regresó el forense acompañado del juez y de cinco parejas de civiles, haciéndose la autopsia y siendo detenidos los principales promotores del motín.

Margarita Xirgu, conferenciante.

Organizada por el Ateneo Obrero de Gijón, dió una conferencia en el teatro Dindurra, Margarita Xirgu, sobre un tema de feminismo.

En su trabajo, muy bello, exaltó el sentido íntimo del alma de la mujer, argumentando contra las pretensiones de algunas doctrinas del feminismo, de desposeer a la mujer de su valor y encantos principales que recibe en su hogar.

Descubrimientos arqueológicos.

Santander.—Comunican del pueblo de Carballo que han sido descubiertos en unas cuevas vestigios de la civilización prehistórica.

Mérida.—En unas obras que se realizan en las cercanías del Anfiteatro y a cinco metros de profundidad, han sido hallados varios objetos arqueológicos.

Lobos hambrientos

Comunican de Oliva de Mérida que, manadas de lobos hambrientos, han invadido el llano.

Angel Pozo, que trabajaba a doscientos metros de la población, fué acometido por una manada, que destruyó dos burros.

Una de las alimañas penetró en las calles de Villalba de los Barros.

Una petición

San Sebastián.—El comité de aproximación hispano, visitó al embajador italiano, para rogarle que la escuadra de cruceros italianos que llegará a Burdeos el día 15, se detenga en San Sebastián, de paso para Santander.

El embajador ha teleografiado a su país, comunicando esta petición.

La última "gitanería" de Rafael (El Gallo)

Comunican de Méjico, que en una corrida de toros celebrada en la plaza del Toreo, de aquella capital, intervino como primer matador, Rafael El Gallo.

Antes de comenzar la corrida llovió bastante, y durante la lidia del primer toro también cayó agua en abundancia.

El Gallo, entonces, se negó a seguir toreando.

El matador mejicano Carnicerito, le dijo que él mataría toda la corrida, a lo que contestó Rafael:

«No me extraña porque estás muerto de hambre».

Carnicerito, entonces, le asestó un puñetazo en un ojo.

El público se negó rotundamente a abandonar la plaza, pidiendo que prosiguiera la corrida, y en vista de su actitud se avisó a la gendarmería, presentándose en la plaza una compañía de gendarmes, que pretendió desalojar la plaza, llegando a disparar sus armas contra los espectadores, contestando éstos con palos, pedradas y botellazos, resultando varios heridos.

Más tarde, entre partidarios de El Gallo y de Carnicerito, se entabló una reyerta, de la que resultaron también varios heridos.

Se practicaron muchas detenciones.

Excursiones futbolísticas

Sevilla.—Ha quedado ultimado el acuerdo de que el Sevilla F. C., haga una excursión por Canarias, jugando su primer partido en aquellas islas el día 20 del corriente.

Después marchará a Portugal.

Vigo.—Marchó a Portugal el primer equipo del Cefta de Vigo, para jugar varios partidos en tierras lusas.

El incidente luso-hispano

Al llegar esta tarde Magaz a la Presidencia, conversó con los periodistas.

Refiriéndose nuevamente al incidente surgido en la desembocadura del Guadiana, entre un cañonero español y unos pesqueros portugueses, dijo, que había leído varios periódicos portugueses, doliéndose que comenten con tanto apasionamiento, un hecho que sólo es repetición de otros ocurridos en las costas portuguesas, donde han ocurrido en determinadas ocasiones, con mucha mayor importancia que la actual, porque una vez, incluso produjo la muerte de dos pescadores españoles.

Este apasionamiento es muy lamentable, máxime, tratándose de dos países amigos.

Un periodista le dijo, que un telegrama de Lisboa, comenta sus declaraciones, manifestando que precisa que Portugal y España arreglen estas cuestiones de pesca de maneja definitiva, a lo que Magaz, contestó:

«¡Qué más quisiera yo!»

Sin reunión

Hoy, como jueves, no hubo reunión del Directorio.

Los periodistas que se hallaban en la Presidencia mostraron a Jordana un número de «Le Matin» del cinco del actual que contiene una información aseguran-

do que se habían enviado a Abd el Krim, las condiciones de paz.

Jordana desmintió esta información. Algunos generales del Directorio estuvieron trabajando en sus despachos.

Pruebas de un extintor

Mañana se verificarán en el aeródromo de Cuatro Vientos, las pruebas definitivas del aparato inventado por el ingeniero aviador francés, monsieur Bechart.

Este ingeniero incendiará en tierra y también en un vuelo un aparato, que extinguirá inmediatamente mediante su invento.

Las pruebas las presenciarán comisiones militares españolas y autoridades.

Una nota del embajador de Francia

El embajador de Francia ha facilitado una nota negando que estuviera recientemente en el balneario de Liérganes.

Dice que estuvo en Santander, saliendo el 50 de Julio con dirección a Madrid, deteniéndose solamente en Solares para pernoctar, reanudando su viaje al día siguiente, sin descansar en el balneario.

De Tánger

Tánger.—Nótase agitación en Wald-Rial. Destacamentos de refueros se presentan en aquella zona, obligando a los cabelleros, por medio del temor, a que se adhieran al movimiento contra los franceses.

Los rebeldes han cortado las comunicaciones de Yesir á Mezcum, impidiendo las comunicaciones a los franceses.

La paz con Abd-el-Krim

En la Presidencia se ha facilitado a los periodistas una nota concebida en estos o parecidos términos:

«No son ciertas las noticias relativas a la paz con Abd el Krim, que vienen insertando los periódicos extranjeros ni las que reproducen con notoria inexactitud en un telegrama que se dice procedente de Tetuán, que inserta un periódico, al que hace referencia la nota oficiosa publicada por el ministerio de Relaciones Extranjeras, de Francia.

El Gobierno español hace suya esta nota, y al mismo tiempo desmiente cuantas noticias se publican acerca de las condiciones fijadas para pactar la paz con Abd el Krim y las negociaciones entabladas con los delegados de éste, que no existen, y, en general, cuantas noticias en este sentido se publican con carácter tendencioso, y con el propósito de hacer fracasar la obra que realizan Francia y España.»

Noticias de Fez

El grupo móvil que ocupó el domingo la posición fortificada de Yebel Azen, ha proseguido su avance con dirección a Amafaur.

Las operaciones de esta columna están causando gran impresión entre los indígenas.

La aviación ha multiplicado ayer sus bombardeos en todo el frente de la región del Uazan.

Las tropas francesas han avanzado seis kilómetros al Noroeste de Mecerau.

Otros contingentes franceses han destruido concentraciones enemigas en las inmediaciones de Tes, Vali, habiendo avanzado hasta la posición de Tarfran.

Los aviones han cooperado eficazmente a todas estas operaciones.

En el sector E. reina tranquilidad.

En toda la región E. se observa gran efervescencia.

También en esta región reina una temperatura insufrible durante estos últimos días.

Las comunicaciones entre Tetuán y Tánger

Dice López Rienda, en una crónica que publica desde Tetuán, que las operaciones realizadas últimamente en aquella zona, han obedecido a la necesidad de asegurar las comunicaciones entre Tetuán y Tánger, constantemente amenazadas por el cabecilla El Jeriro, que realiza continuas hazañas y acciones para conseguirlo.

Añade que esta vez han estado hábiles las tropas y acertado el mando.

Dice que ya se han circulado las órdenes para una nueva operación, que ha de realizarse entre Ceuta y Tetuán, con análogo objetivo sobre el ferrocarril Ceuta-Tetuán.

El enemigo, como todos los veranos, se muestra muy activo.

¿Serán publicadas las condiciones de paz?

París.—«Le Matin» dice que el Gobierno francés se propone publicar el texto íntegro de las condiciones de paz ofrecidas a Abd el Krim por Francia y España.

Para hacerlo espera solamente la conformidad del Gobierno español.

Se avecinan importantes acontecimientos en Marruecos

Los periódicos, comentan la negativa oficial de Francia y España, respecto a los supuestos deseos de Abd el Krim de llegar a la paz.

Desmentido este supuesto, y transcurrido tiempo suficiente para que el jefe rebelde recogiera el ambiente pacífico de la Conferencia hispano-francesa, debe perderse la esperanza de que la paz en Marruecos se logre de un modo pacífico.

Se acercan momentos interesantes, toda vez que los franceses reunieron ya los elementos suficientes, no sólo para realizar ataques parciales como en los últimos días, sino para emprender la ofensiva a fondo, anunciada para en breve plazo.

El momento se considera interesantísimo, suponiéndose que no transcurrirán muchos días sin que comience la ofensiva que haga cambiar de faz el problema, logrando la sumisión absoluta e incondicional de los rebeldes.</

Importantes disturbios en la cuenca minera

Londres.—Los disturbios provocados ayer en Ammanford por los mineros en huelga...

Diez millones de liras para las minas

Londres.—El Gobierno inglés ha publicado el Libro Blanco relativo a las subvenciones otorgadas a la industria minera...

Así se practica la verdadera unión entre los obreros

Bruselas.—Continúa igual la huelga de metalúrgicos que pasan ya de 80.000, a pesar de lo cual no se ha registrado incidente alguno en toda la nación...

Los periódicos metalúrgicos holandeses han enviado 5.000 florines. Los checoslovacos, además del primer donativo de 50.000 coronas han anunciado el envío de otras 30.000 cada semana...

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem sulzos, Idem belgas, Libras, Dólares, Marcos.

Plas. nominales negociadas

Table with nominal exchange rates for 400 Interior, Obligaciones Tesoro, Ayuntamiento.

Valores comerciales

Table with commercial values for Oa. F. Norte, Oa. tranvías y fa. Valencia, Sociedad Aguas Potables, Electra Valenciana, Acciones Banco España.

DE LA REGIÓN

CATARROJA

En honor del maestro Izquierdo

Seguro de interpretar el sentir de la mayoría de los vecinos de esta villa, al enterarnos del merecido y a todas luces justo homenaje que la hidalga y artística Valencia, en el día de ayer, le tributó a nuestro paisano...

SUCESOS

Sobre el crimen del lunes.

Se sigue trabajando para conseguir la detención del autor del crimen cometido en la noche del lunes. Nada ha podido obtenerse hasta ahora...

OBRERAS

Asociación de dependientes peluqueros-barberos.—Esta comisión pone en conocimiento de todos los obreros del ramo de peluquería, que hacen falta dependientes para trabajar a jornal.

También hacen falta dependientes para hacer ayuntamientos los sábados en Valencia, y para sábado y domingo, fuera de la capital.

La comisión funciona todas las noches de nueve a once, en el local social, Don Juan de Villarrasa, 12, 2.º (Conde Parent).—La comisión.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

TURNO SEPTIMO

Pí y Margall, 1.—D. Manuel Escolano, Sorní, 1.—D. Javier Barona, Don Carlos Hernández, Gracia, 23. Caballeros, 47.—D. R. Cañizares, Palau, 11.—Don Ignacio Royo, P. Sta. Catalina.—D. F. Cañizares, POBLADOS MARITIMOS

D. Julio Valiente, A Puerto, 285. D. Juan Montesinos, J. Benlure, 160.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población; Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: Juan Penades con Amparo Ibáñez; José Pastor con Carmen Gómez; Mariano Boix con Consuelo Soler.

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1. Defunciones: José Martínez Martínez, 9 meses, C. R. Madrid, 17, atropello; Amparo Guillot Aguilar, 49 años, Hospital provincial, cañón de matriz; Mariña Folgado Climent, 37 años, Hospital provincial, hernia estrangulada de ombligo.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: Diego Pérez con Julia Lacueva; Francisco Artal con Encarnación Cano; Ricardo Martínez con Teresa Alegre; Luis Linares con María Soriano.

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: Carmen Casabal Camero, seis meses, C. Algirós, Casas Amalia, meningitis; Soledad Haro Martínez, 38 años, Comedias, 19, tuberculosis pulmonar.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: Vicente Cano con Vicenta Aznar; Ramón Chisbert con Mercedes Alapont; Migue'l López con Higinia Almejano; Ricardo Climent con Pascual Peco; Vicente Gallur con Teresa Sahuquillo.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Elvira Martínez Martín, 17 años, Francisco Sempere, J. P., tuberculosis pulmonar; Angel y María Domínguez García, 20 días, C. Rio, traste 6, Punta, insuficiencia de desarrollo por nacer en parto gemelar; Juan

Medina Martínez, 14 meses, Balsas, 6 meningitis aguda.

DISTRITO DE SERRANOS

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1. Defunciones: Elisa Pérez Silvestre, 17 años, Alta, 37, pleuresía fibrinosa. Total: Matrimonios, 13; nacimientos, 12, y defunciones, 10.

Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por E. Gimena Tomás de la casa B. y J. Shaw, HULL.

Subasta del día 6 Ofrecido el vapor «Trilón».

MELONES Poca demanda. 24 de 7 a 8. Algunas retiradas.

CEBOLLA 4s de 7 a 8. 5s de 9 a 10. 6s de 9 a 9,5.

LIMONES Retirados. Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton de la casa Simons y Co. Ltd. GLASGOW.

Subasta del día 6 Ofrecido el cargamento del vapor «Granero».

MELONES 24s a 8,6; large a 9,9. 36s a 10.

Embalsados con cáscara de arroz 24s a 10; large a 11,6. 36s a 12,6; large a 13,6.

CEBOLLA 5s a 9. 4s a 7. Algunos pocos restos sin vender.

Mercados arroceros

Información de Arroces Luch, S. A. NACIONALES

6 Agosto.

Primera, 73. Seleccion, 77. Especial, 79. Brillante, 79. Victoria, 120.

Amposta, 5. Cullera, 4.

Primera, 73,50. Seleccion, 76,50. Especial, 78,50.

Precios por 100 kilos con envase sobre vagón procedencia aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.

EXTRANJEROS

Londres, 1. Rangoon número 2 a 15,6. Rangoon número 3, a 15,3.

Broken Rangoon a 12,6. Saigon número 1, a 14,6.

Vercelli, 2. Originario a 168 liras. Ostiglia Vercelesse a 145. Maratelli a 155.

Marsella, 3. Piemont glacé a 220. Saion, núm. 1, disponible, a 143 francos. Español glacé, a 220.

Habana, 10. Español Primera, a 5,95. Burna a 30,50 marcos. Siam Palma glacé a 55,50.

SEÑORAS, SENORITAS

¿Desean ustedes ir vestidas a la moda?

Si éste es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono a LA VERITABLE

MODE FRANCAISE

DE PARIS

que ve la luz cada mes.—Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números, inserta

CIENTOS MODELOS INEDITOS

simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronos es el más importante de París, que asegura a sus lectores una perfección absoluta en toda clase de «toilettes».

Su texto está contenido en 28 páginas de papel de lujo

ando, además, como suplemento: 1.º Un grabado superior, en colores, papel fuerte. 2.º Un bono prima de 50 céntimos.

La Veritable Mode Francaise de París

el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con los de su clase.

Precio: 0,60 pesetas el número; franco de porte, 0,70. 0,75, a los extranjeros, y los suscriptoras: Un año en Francia, 8,00 pesetas; extranjero, 8,50 pesetas. Pedidos, remitiendo el importe a Mr. Theraval, 7, calle Lemaignan, París (XIV).

Advertisement for FERIA DE LEIPZIG VERANO 1925. Includes text: FERIA TÉCNICA DEL 30 DE AGOSTO AL 9 DE SEPTIEMBRE. LA MANIFESTACION MAS GRANDIOSA DE LA INDUSTRIA ALEMANA. LOS QUE DESIREN VISITARLA PIDAN INFORMES AL REPRESENTANTE HONORIFICO: FEDERICO O. HISSMAN, BARCELONA, LAURIA, 104.

Advertisement for Apoplejia - Parálisis (FERIDURA). Se evita y curatomoando el antiguo específico vegetal é inofensivo "Antiapoplético Berdaquer". Depura y activa la circulación de la sangre.

Advertisement for GALLOS. Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO.

Advertisement for DOS VACAS. Incluye imagen de vacas. Text: DOS VACAS iguales en tamaño, peso y antes de la prueba. El fotógrafo de las representa a los diez meses de ser alimentada la mayor con la FOSFATONA, en la que cualquiera que haga el mismo ensayo podrá comprobar que de los beneficios se puede pagar la FOSFATONA muchas veces.

Large vertical advertisement for LOS HERMANOS KARAMAZOV. Includes text: TEODORO DOSTOIEVSK, FELIX AZZATI, PRIMERA VERSION INTEGRAL AL CASTELLANO, DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS, DOS VOLUMENES: 750 PESETAS.

100 BIBLIOTECA DE EL PUEBLO. Pero no te temo: triunfaré de tí! ¡No me encerrarán! —¡Lo de «parásito» es encantador!...

97 LOS HERMANOS KARAMAZOV. lo exasperó. Y, dirigiéndose a Smerdiakov, vociferó, de nuevo: —¡Escucha, miserable, vil criatura!...

virtud, porque es innecesaria! Así razonaba yo. —¿Nadie te ha ayudado a llegar a esa conclusión?...

Quiere usted dormir tranquilo y sin miedo á bichos molestos, compre usted las

Camas de hierro DARAS

que están fabricadas en condiciones para evitarlos Despacho: Arzobispo Mayoral, 13 Fábrica: Almas, 10 -- Teléfono 606

Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO Nervión Line Servicio rapidísimo quincenal para HABANA y SANTIAGO DE CUBA

ALDECOA Para iguales destinos y mismos trasbordos, saldrá de este puerto el 19 del corriente mes el magnífico vapor español MAR NEGRO

Export Line (U. S. S. B.) Liberty Land para Nueva York. Para más informes, diríjase á la Agencia marítima Hispano-Americana S. A., calle Libertad, 8, Cabañal,

Mesas y veladores de hierro con tableros de mármol y SILLAS DE HIERRO plegables, para jardines y kioscos, en la Fábrica Darás.

Línea regular de vapores PARA AMSTERDAM El vapor Pollux cargará el día 8 de Agosto

Línea regular de vapores fruteros rápidos Para Reino Unido y Continente PARA BRISTOL Y CARDIFF

Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados, LINEA FRANCIA Servicio semanal directo para Cotte.

LAVERAN ANTIPALÚDICO ANTIMELITENSIS Cura radical de las Fiebras Palúdicas

Compañía Trasmediterránea SERVICIO FIJO, RÁPIDO, SEMANAL, MEDITERRANEO-CANTÁBRICO

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALBARES con salidas de Valencia todos los miércoles á las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón;

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

Todo el mundo á la Feria y baños, en coches FORD de ocasión, desde 1.500 pesetas en adelante,

2 duros Por dos duros dan un corte de colchón de hilo superior en los almohadones de saldos de la calle del Llop.

Nodriz Una en Moncada, de 21 años, leche de tres días. Desea criar en su domicilio, calle de Cervantes, número 29. Rosario Albiach.

AUTOBUS FORD Propio para pasajeros de estación á población, 16-18 asientos, seminuevo, se dará á plazos, con garantía.

Automóviles de ocasión Se venden Fiat, Ford, David, Camionetas Ford y otros marcas. Razón: Garage Victoria.

Se alquilan y venden sillal, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de fenseres para establecimiento; hay botas, barriles, escarpatos, báculas, puertas de cristales oscurecidas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

Atajado para despacho, se vende por la mitad de su valor. Plaza Pellicers, 3, bajo.

Línea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA SERVICIO CORRIENTE salda todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Agullas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao.

Vapores fruteros Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena. Consignatario: ENRIQUE GIMENO COLÓN, 13, VALENCIA

SOLUCIÓN CASES TENDRÉIS APETITO, ROBUSTEZ, SALUD SI TOMÁIS LA Disíngnate la mortadela de los niños al hacer uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias

NO LAVAR NUNCA LA PARTE ENFERMA! Limpiar bien el pus con un trozo de lienzo seco al cambiar los parchesy clavos

¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!! Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abscesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna), podrá curarlos, usando únicamente el más prodigioso remedio: 'UNGUENTO UNIVERSAL' que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos.

UNGUENTO UNIVERSAL -LOS GRANOS- PANADIZOS- PANALES-TUMORES- GOLONDRINOS-FISTULAS- LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES- DE LOS HUESOS-ABSCEOS- ESCROFULOSOS, ETC. ETC.

98 Smerdiakov los examinó durante unos segundos. —¡Ahora ya puede usted marcharse! Váyase! Pero gritó en seguida: —¡Juan! —¿Qué quieres?— contestó Juan. —¡Adiós! —¡Hasta mañana!

IX El diablo.-Alucinación de Juan Karamazov No soy médico, y, sin embargo, advierto que ha llegado el momento de explicar de algún modo la enfermedad de Juan Karamazov. Digamos, ante todo, que éste se hallaba en vísperas de un acceso de fiebre maligna, enfermedad que acabó triunfando sobre su organismo debilitado.

cuando Juan regresó de su visita á Smerdiakov. Era el visitante un caballero ruso, que rayaba en los cincuenta, como dicen los franceses, con larga y espesa cabellera, ligeramente canosa y una barba puntiguda.

apenas se le indique. De pronto, su expresión se tornó preocupada. —¡Oyeme!—dijo á Juan— Deseo recordarte que fuiste á casa de Smerdiakov sólo para hablarle de Catalina, y has vuelto olvidando tu propósito y sin saber lo que pretendías...

MARÍTIMAS Buques entrados y salidos ayer ENTRADOS Vapores: «Handicap», de Tarragona, con cargo general.